

دادگستری تهران:

تمام پرونده‌های قصاص بازمی‌شود

رئیس کل دادگستری استان تهران با توجه به تأکیدات رئیس قوه قضاییه نسبت به تعیین تکلیف محکومان قدیمی پرونده‌های قصاص گفت: دادگستری تهران در حال بازمی‌بینی تمام پرونده‌های مرتبط با قصاص هستیم. به گزارش ایلنا، علی القاصی مهر بابیان اینکه بیه دنبال اخذ رضایت در پرونده‌های قصاص از اولیای دم هستیم، گفت: دسته‌ای از پرونده‌های قصاص که معطل مانده‌اند، مشمول ماده ۴۲۹ می‌شوند. در این نوع پرونده‌ها اگر متهم پرونده در زندان بلا تکلیف مانده باشد به دادگاه اعلام می‌کنیم که موافقت کند تا فرد با وثیقه آزاد شود. او ادامه داد: مواردی هم وجود دارد که دسترسی به اولیای دم پرونده وجود ندارد. به عنوان مثال اولیای دم در کشور حضور نداشته باشند. در این موارد مقرر شده دادگاه اقدامات لازم را برای دسترسی به اولیای دم و تعیین تکلیف پرونده انجام دهد.

وضعیت بحرانی ناشی از سیلاب کرمان از زبان فرماندار

فرماندار ریگان در شرق کرمان با اعلام وضعیت بحرانی ناشی از سیلاب در این شهرستان گفت:

۷۵ روستا در محاصره سیل هستند که امکان امداد رسانی به بیشترین آن‌ها نیست؛ درخواست امداد هوایی داریم ضمن اینکه از ۶ نیروی راهداری و برق نیز از دیروز اطلاعیه نداریم. به گزارش انتخاب، امین باقری بیان کرد: تلاش برای یافتن چند مفقودی از جمله یک کودک و نیز ۶ نیروی راهداری و امداد برق ادامه دارد تاکنون اطلاعاتی از آنان کسب نشده است. به گفته او بر اساس اطلاعات موجود صد هاراس دام به ویژه در مناطق عشایری تلف شده است.

واکنش پلیس به اظهارات جدید قطعه سازان درباره حادثه بهیمان

معاون اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور نسبت به سخنان دبیر انجمن خودروسازان که بازنشندن ایربگ خودروها در حادثه بهیمان را توجیه کرده بود، واکنش نشان داد. به گزارش ایسنا، احمد نعمت‌بخش، دبیر انجمن خودروسازان ایران درباره حادثه بهیمان و باز نشدن ایربگ خودروها گفته بود: اکثر خودروهای حادثه دیده دارای ایربگ بودند اما در این تصادف از عقب دچار حادثه شده‌اند. از میان ۱۵ خودروی پراید هم ۱۱ خودرو به دلیل ساخت نادرست تولید فاقد ایربگ بودند. در این حادثه از محصولات سایپا هشت خودرو دارای ایربگ بودند که چون بر خورد از عقب صورت گرفته ایربگ‌ها عمل نکردند.

معاون اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور، سرهنگ عین‌الله جهانی در واکنش به این اظهارات گفت: قطره ممکن است که در یک تصادف، زندگی همه خودروها از قسمت عقب دچار آسیب دیدگی شوند و این موضوع به عنوان دلیلی برای باز نشدن ایربگ اعلام شود؛ یعنی ۶۰ خودرو با هم تصادف کرده‌اند و ایربگ هیچ کدام باز نشده، چون همه از قسمت عقب آسیب دیده‌اند؟ او ادامه می‌دهد: انتظار این است به جای پاسخ‌های غیر فنی و غیر منطقی و به جای مخدوش کردن افکار عمومی با این گونه نگرش‌ها، همه و همه به فکر اصلاح و بهبود نقایص ایمنی و ارتقاء کیفیت خودروهای تولید داخل باشیم تا ضمن عمل به وظایف، گامی را برای ایمنی بیشتر مردم برداریم.

رئیس پلیس راهور کشور:

قیمت خودروی خارجی می‌دهند

رئیس پلیس راهور کشور گفت: به جای اینکه دنبال فراقنی باشید دنبال اصلاح امور باشید. قیمت خودروی خارجی را از مردم دریافت می‌کنید اما خودروی نایمین واریه مرگ به دست آن‌ها می‌دهید.

به گزارش ایلنا، سردار کمال هادیانفر در واکنش به سخنان برخی نمایندگان مجلس مبنی بر اینکه چرا پلیس خودروهای نایمین را شماره گذاری می‌کند، گفت: ما این افراد انتظار داریم قبل از اینکه بخواهند صحبت کنند، از قوانین مطلع باشند. پلیس موظف است که اگر خودرویی تأیید بهی‌اصلی را داشته باشد آن را شماره گذاری کند. فرد متخلف کسی دیگری است نه پلیس.

آنچه اعلام رسمی شیوع مصرف الکل در میان ایرانیان به رخ کشید؛

رنگ باختن تابوها در جامعه



ریحانه جولایی

که احتمالاً بدون در نظر گرفتن آمار غیر رسمی است قبول این واقعیت که تعداد مصرف کنندگان الکل در کشور طی ۱۰ سال بسیار بیشتر از ۵ میلیون نفر است، ساده تر می‌شود.

آمار جهانی که تأیید نشد

بر اساس نتایج تحقیقاتی که حدوداً دو سال پیش سازمان بهداشت جهانی با موضوع مصرف الکل در تمام کشورهای دنیا منتشر کرد، میزان مصرف الکل در ایران قابل تأمل است و در بین ۱۹۹ کشور، حائز رتبه ۱۶۶ است. البته مسئولان و پژوهشگران داخلی در این مورد تردید نشان دادند و هیچ منبع و مأخذ داخلی آن را تأیید نکرد. در همین تحقیقات، آمار دیگری هم در مورد الکل‌های ایران وجود داشت و در تبیینی کشورها بر اساس مصرف سنگین الکل، ایران رتبه نوزدهم را کسب کرده بود. در این گزارش آمده که هر فرد الکل در ایران، سالانه ۲۵ لیتر الکل مصرف می‌کند که این رقم دو برابر یک شهروند آمریکایی و حتی بیشتر از شهروندان روسی است که در جهان به مصرف بالای الکل مشهور هستند.

با اینکه مصرف الکل در ایران ممنوع است و برای آن مجازات در نظر گرفته شده، اما در صددی از مشروبات الکی به صورت قاچاق وارد کشور می‌شود. ضمن این که علاوه بر مشروبات قاچاق، افرادی در ایران مشروبات الکی دست ساز و زیرپله‌ای هم تولید می‌کنند که هیچ آماری از آن‌ها در دست نیست. به همین دلیل در سال‌های اخیر دسترسی به الکل بسیار آسان شده است تا آنجا که در بسیاری از خانه‌ها شیشه‌های نوشیدنی الکی به وفور پیدا می‌شود.

والکل پای ثابت بسیاری از مراسم و مهمانی‌های خانوادگی و دوستانه است. **پایین آمدن سن مصرف الکل در ایران**

با یک نگاه ساده و اجمالی می‌توان به این نتیجه رسید که سن استفاده از نوشیدنی‌های الکی در ایران پایین آمده است. حال دیگر نوجوانان ۱۵ تا ۱۶ ساله هم تجربه مصرف نوشیدنی‌های الکی را دارند. به دلیل اینکه مصرف مشروبات الکی در ایران تابو است، تحقیقات روشن و دقیقی روی این موضوع انجام نشده است یا اگر هم بررسی‌هایی صورت گرفته نتایج آن منتشر نشده است. بر همین اساس نمی‌توان دقیق گفت که مصرف الکل میان جوانان و نوجوانان به چه سنی رسیده است. با این حال بسیاری از مسئولین نسبت به پایین آمدن سن مصرف الکل هشدار داده و از آن به عنوان یک بحران و چالش جدی یاد کرده‌اند.

پای صحبت جوان‌ترها که بنشینید و دلایل مصرف الکل را از آن‌ها پرسید حتماً می‌شنوید که نبود تفریح و نشاط یکی از دلایل مصرف الکل است.

تهدید جان‌ها با مشروبات قاچاق، دست‌ساز و تقلبی

همان‌طور که گفته شد یکی از راه‌های ورود مشروبات الکی به ایران قاچاق از کشورهای همسایه است که با قیمت‌های بسیار بالا و گراف تهیه می‌شود و معمولاً ویژه قشر مرفه جامعه است. مشروبات تقلبی هم بعضاً در فضای مجازی و سوپرمارکت‌های برخی شهرهای گردشگری نظیر مناطق شمالی یافت می‌شود که نتیجه مصرف آن مرگ و میر و کور شدن

سالانه تعداد زیادی از بارهای قاچاق مشروبات الکی توسط نیروی انتظامی ضبط و امحا می‌شود. توزیع کنندگان و مصرف کنندگان دستگیر می‌شوند، اما مشکل همچنان باقی است.

با یک نگاه اجمالی به جامعه می‌توانیم به این نتیجه برسیم که برچسب ممنوعیت مانعی ایجاد نمی‌کند و امر ممنوعه چه بسا مورد اقبال مردم قرار بگیرد؛ مشروبات الکی هم از این قاعده مستثنی نبودند.

روانشناسان معتقدند هرآنچه که مصرف آن به هر دلیل برای افراد منع می‌شود علاقه‌ای را در افراد ایجاد می‌کند که در برخی موارد بیش از زمانی است که استفاده آن ممنوع نشده بود. پیشنهاد این گروه از روانشناسان این است که به جای ممنوع کردن چیزهایی که بار روانی زیادی دارند باید با فرهنگ سازی، اطلاع رسانی از مضرات و آموزش‌های قدم به قدم مردم را از مصرف ممنوعه‌ها دور کنیم. اگر افراد یک جامعه با علم به مضر بودن یک موضوع آن را به تدریج کم و ترک کنند تأثیر بیشتری ایجاد می‌شود تا اینکه به عنوان یک موضوع ممنوعه به صورت یک باره هرگونه مصرف منع شود. ممنوعیت الکل در ایران مثال خوبی برای این نظریه است. دولت‌ها به جای برخورد‌های قهری بهتر است با فرهنگ سازی مساز و مصرف این دست نوشیدنی‌ها به مردم یادآور شوند و روی نسل جوانی که هنوز سابقه و تجربه استفاده از این نوشیدنی‌ها را ندارند تمرکز کنند. چرا که فرهنگ‌سازی برای افرادی که تجربه استفاده را دارند سخت تر است.

دگر دیسی و ضعف باور‌ها، مزید بر پیچیدگی زندگی

با نادانستن اینکه مصرف الکل در ایران بالاتر رفته است و حلالا دیگر نوجوان زیر سن قانونی نیز تجربه مصرف نوشیدنی‌های الکی را داشته‌اند و آمار مرگ‌های وابسته به این نوشیدنی‌ها هم بیشتر شده می‌توان اطمینان پیدا کرد که مصرف مشروبات الکی در حال تبدیل شدن به تهدید است و باید فعالیت‌های جدی‌تری در این خصوص صورت بگیرد.

گروهی از جامعه‌شناسان بر این باورند که تمایل به مصرف نوشیدنی‌های الکی به ضعف در باورها ربط دارد. به عقیده آن‌ها در زمانی که چندان هم دور نیست استفاده از این نوشیدنی‌ها مختص طبقه‌های خاص بود. مردم طبقه متوسط و بالا بیشتر طرفدار مشروبات الکی بودند و سایر مردم جامعه اعتقاداتی داشتند که

چندین سال است که مصرف مشروبات الکی در کشور ممنوع شده است. با این حال همچنان گروه قابل توجهی از مردم از این نوشیدنی‌ها استفاده می‌کنند. حال دیگر این باور که ممنوع کردن چیزی باعث عدم استفاده از آن نمی‌شود موضوعی است که بسیاری از ما به آن واقف شده‌ایم

باعث می‌شد عامل بازدارنده در سوق دادن رفتارهایشان به سمت شرب خمر باشد. امروز به علل مختلف اجتماعی این اعتقادات و باور‌ها دچار دگر دیسی و ضعف شده است، از سوی دیگر پیچیدگی زندگی اجتماعی، آسیب و آرامش انسان را سلب کرده است و افراد تحت تأثیر پیچیدگی‌های زندگی، مخاطرات اقتصادی، ناامنی‌های اجتماعی و اقتصادی که در جامعه حاکم است، به بی‌قیدی و فراموشی پناه می‌آورند و به دنبال دمی شادی هستند. در همین راستا، برخی جامعه شناسان معتقدند که بسیاری از افرادی که به دلیل مصرف مشروبات الکی جان خود را از دست داده‌اند از قشر ضعیف جامعه هستند که برای لحظاتی شاد بودن و تفریح کردن به مشروبات ارزان قیمت، دست ساز و بی کیفیت روی آورده‌اند.

این افراد در بررسی‌های خود به این نتیجه رسیده‌اند که از عوامل محیطی مؤثر در موضوع مسمومیت‌های الکی عامل اقتصاد بسیار مهم و تأثیر گذار بوده است؛ این گروه از جامع‌شناسان در گفت‌وگو با مصرف کنندگان در یافته‌اند که نمی‌توان از آن‌ها به عنوان الکی یاد کرد و این افراد به لحاظ تیپولوژی دچار الکیسم حاد نیستند، بلکه رویکردشان بیشتر مصرف تفننی است، زمان‌های مصرفشان در اوقات فراغت و روزهای تعطیل و آخر هفته و به صورت جمعی و دوستانه است.

در آخر اینکه دسترسی آسان به نوشیدنی‌های الکی و تغییر در الگوهای زندگی و باور‌ها و از دست دادن حساسیت خانوادها از موضوعات مهمی است که باعث رواج مصرف مشروبات الکی شده است. در این میان نبودن تفریح و انگیزه برای وقت گذرانی و شادی جوانان و نوجوانان را هم نباید نادیده گرفت. موضوعی که هیچ نهاد و سازمانی به آن ورود نمی‌کند.



به واکسن کوواید است که مشترک با ایران است. هنوز واکسن‌های دیگر که در ایران تولید می‌شود هیچ‌گونه مصرفی در سطح وسیع در بزرگسالان نداشته است که بخواهیم به آن‌ها اطمینان کنیم و کار آزما می‌بایستی رادر کودکان انجام دهیم. باید به این مسائل خیلی توجه کرد. این موضوعات مقداری من را نگران می‌کنند. ما نباید صرفاً فقط بگوئیم واکسن داخلی مصرف کنیم، ما باید واکسن‌های خارجی خوب هم وارد و در کنارش واکسن‌های داخلی خودمان را هم مصرف کنیم.

اضطرابی از FDA گرفته است. اگر ما الآن به سینوفارم اعتماد داریم، علتش این است که سینوفارم واکسنی است که به مقدار زیادی در دنیا مصرف شده است و اطلاعات کافی در مورد بزرگسالان درباره آن موجود است. برای همین است که کشورها کار آزما می‌بایستی شان را روی کودکان انجام دادند و الآن چین مجوز آن را به صورت ملی برای خودش دارد. اما ما اگر بخواهیم فقط واکسن‌ها را به واکسن‌های داخلی مسان معطوف کنیم چه اطلاعاتی در این مورد داریم؟ تنها اطلاعاتی که داریم مربوط

واکسن‌های ایرانی اثری روی سوبه اومیکرون دارند؟

ناجی در مورد اینکه واکسن‌های ایرانی روی سوبه اومیکرون تأثیر دارند یا خیر بیان کرد: وظیفه ما است که آزمایش‌هایی را انجام دهیم. از همان موقع هم که واکسن وارد می‌کردیم و واکسن داخلی هم موجود بود، همیشه این صحبت را داشتیم که باید این پایش و اثر بخشی واکسن‌هایمان را جدا از کار آزما می‌بایستی دنبال کنیم. باید ببینیم آیا واکسن‌های داخلی و خارجی اثر بخشی‌ای که فکر می‌کنیم دارند؟ چه عوارضی و مزیت‌هایی می‌توانند داشته باشند؟ چون کار آزما می‌بایستی واکسن‌های خارجی مصرف خیلی بالاتر دنیا داشته و در صورت جمعیت‌ها متفاوت هستند و ما حتماً باید به پایش آن واکسن‌ها در جمعیت خودمان هم بپردازیم.

تأثیر واکسن ایرانی روی کودکان

نامشخص است

در حال حاضر فایزر برای کودکان مجوز

برای دز سوم به واکسن‌های با کفایت‌تر نیاز است

علیرضا ناجی، رئیس مرکز تحقیقات ویروس‌شناسی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی یکی از منتقدان اظهارات وزیر بهداشت است گفته است که هنوز واکسن‌هایی که در ایران تولید می‌شود هیچ‌گونه مصرفی در سطح وسیع در بزرگسالان نداشته است که بخواهیم به آن‌ها اطمینان کنیم و کار آزما می‌بایستی رادر کودکان انجام دهیم. حتی نمی‌دانیم این واکسن‌ها روی سوبه اومیکرون کرونا چه تأثیری دارند. به گفته ناجی الآن وضعیت اومیکرون به گونه‌ای است که ما احتیاج داریم دزهای بوستر زده شود و حتی واکسن‌هایی با کفایت بالاتر مورد استفاده قرار بگیرد. ظهور واریانت‌های جدید به ما این را می‌گوید که باید به دوز بوستر و واکسن‌هایی با کفایت بالاتر اصرار کنیم.

رئیس مرکز تحقیقات ویروس‌شناسی دانشگاه شهید بهشتی:

دوباره اشتباه نکنید، واکسن وارد کنید

سلامت